Что эффективней, атака или стрельба?

Для оценки самого метода нанесения потерь рассмотрим ситуацию, когда нет влияния модификатора местности, и участвующая пехота имеет одинаковые боевые характеристики и численность (400menC Ass=10, Def=18, Soft=10). Местность в обоих хексах с модификатором 0%, высота одинаковая.

Боевые величины из Pdt:

Combat Losses (per 1000 combat value):

    Fire Low Value: 10
    Fire High Value: 50

    Attacker Low Value: 40
    Attacker High Value: 200

    Defender Low Value: 20
    Defender High Value: 100
Так как атака требует 2/3 активных очков движения, то в сравнении с ней будут приниматься 2 выстрела юнита, каждый затрачивающий по 1/3 активных очков.

Исходные данные при выстреле

combat value = 400*10/18=222

Target Low Loss = (222/1000)*10 = 2,22men

Target High Loss = (222/1000)*50 = 11,1men

Учитывая двойной залп, уровень потерь 4,44 … 22,2 men
Ответный огонь противника проводится с такой же эффективностью и аналогичным уровнем потерь стреляющих - 4,44 … 22,2 men
Исходные данные при атаке

combat value = 400*10/18=222

Defender Low Loss = (222/1000)*20 = 4,44men

Defender High Loss = (222/1000)*100 = 22,2men
Attacker Low Loss = (222/1000)*40 = 8,88men

Attacker High Loss = (222/1000)*200 = 44,4men
Уровень потерь защитников 4,44 … 22,2 men (такой же как и при стрельбе), однако потери атакующих уже выше в 2 раза 8,88 … 44,4 men, чем при ответном огне.

Следовательно, при равных условиях нанесения потерь эффективнее стрельба с места. 

Выбор между атакой и стрельбой необходимо делать только при учете особенностей местности и боеспособности противоборствующих подразделений.
К примеру: эффективность стрельбы резко зависит от модификатора местности, а эффективность атаки от соотношения параметров Ass и Def.

Обозначим факторы, влияющие на выбор между атакой или стрельбой.

- соотношение параметров Soft и Assault юнита однозначно определяют его эффективность в стрельбе, или атаке/контратаке.

- модификатор местности и фортификации уменьшает эффективность стрельбы и никак не влияет на эффективность атаки/контратаки.
- уровень морали нападающей стороны одинаково влияет на атаку и стрельбу.
- уровень морали обороняющихся одинаково влияет на контратаку и ответный огонь, и не влияет на силу атакующих (соотношение моралей обеих сторон в расчет не берется, пехота с моралью А одинаково эффективна против пехоты с моралью С или моралью D).

- для того, чтобы выполнить два выстрела, необходимо 2 раза подвергнуться результатам генератора ответного огня, при этом 1-ый выстрел будет проведен без его воздействия. Т.е. при выстреле ответный огонь наносится после выстрела, и не может уменьшить его силу, при атаке ответный огонь наносится до атаки, и понесенные потери уменьшают ее результат.
Выводы : вполне очевидно, что атаковать, опасаясь ответного огня выгодно со стороны «леса», а стрелять лучше по пехоте, которая располагается «на голом поле».

Для более точного анализа потребуются точные расчеты с учетом всех вариантов юнитов противника на передней линии, и уровней их защиты на местности, и всех вариантов предоставленных вам резервов для атаки.
К примеру: Soft=9 Assault=12 (типовая пехота красных образца 42-года мораль D). Применение таких юнитов в атаке эффективнее, чем при двойной стрельбе.
Исходные данные:

Защита – Def=18, траншеи -40%, лес -30%

Атака – Soft=9, Assault=12, количество атакующих 400men, мораль D (-20%)

combat value (Fire)= (400*9/18)*(100%-70%-20%)=20
Target Low Loss = (20/1000)*10 = 0,2men (2*0.2=0.4)

Target High Loss = (20/1000)*50 = 1,0men (2*1=2)

combat value (Attack)= (400*12/18)*(100%-20%)=213
Defender Low Loss = (213/1000)*20 = 4,26men

Defender High Loss = (213/1000)*100 = 21,3men
Сравним результаты 0,4 … 2,0 против

                                  4,26 … 21,3

Соответственно уровень потерь защитников при атаке выше в 10,65 раз 
Практика:

Исходные данные
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Результат атаки
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Результат стрельбы
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Правила стрельбы и атаки
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Как видим, практика подтверждает теоретические расчеты, потери синих при атаке в 10 раз больше.
